



**PORIADOK SVÄTÝCH OMŠÍ**  
**FARNOSŤ SVÄTÉHO MICHALA ARCHANJELA**  
TEL. 034/77 340 96, MOBIL: 0910/228 549

<b>NEDELA</b> <b>25. MAREC</b>	<b>8.15</b> <b>9.30</b> 15.00	<b>KVETNÁ NEDELA – NEDELA UTRPENIA PÁNA</b> <b>Suchohrad:</b> † Jozef Voltemar a manželka Apola a syna Jozefa † Štefánia Grujbárová <i>Pobožnosť krížovej cesty</i>
<b>PONDELOK</b> <b>26. MAREC</b>	<b>8.00</b>	Na úmysel
<b>UTOROK</b> <b>27. MAREC</b>	<b>17.00</b>	Na úmysel
<b>STREDA</b> <b>28. MAREC</b>	<b>18.00</b>	Na úmysel
<b>ŠTVRTOK</b> <b>29. MAREC</b>	<b>17.00</b> do 18.30	<b>ZELENÝ ŠTVRTOK – PAMIATKA PÁNOVEJ VEČERE</b> Poďakovanie p. Bohu za milosť kňazstva <i>Tichá poklona Najsvätejšej Sviatosti</i>
<b>PIATOK</b> <b>30. MAREC</b>	<b>15.00</b> 16.30	<b>VEĽKÝ PIATOK</b> Slávenie utrpenia a smrti Pána <i>Ukončenie poklony sv. Krížu v „Božom hrobe“</i>
<b>SOBOTA</b> <b>31. MAREC</b>	<b>12.00</b> 18.00 18.30	<b>BIELA SOBOTA – VEĽKONOČNÁ VIGÍLIA</b> <i>Adorácia pri Božom hrobe</i> <i>Uloženie Najsvätejšej Sviatosti Oltárnej</i> Za farníkov
<b>NEDELA</b> <b>1. APRÍL</b>	<b>8.15</b> 9.30	<b>VEĽKONOČNÁ NEDELA</b> <b>NEDELA PÁNOVHO ZMŔTVYCHVSTANIA</b> <b>Suchohrad:</b> Zdravie a B. požehnanie pre rodinu Valičkovú a všetkých zosnulých v rodine Na úmysel

- ❖ Veľký piatok je v Cirkvi dňom prísneho pôstu a zdržovania sa mäsitého pokrmu. Zákon zdržovania sa mäsa zaväzuje tých, ktorí dovŕšili 14. rok života, zákon pôstu všetkých plnoletých až do 60. roku života, t.j.: 2x si niečo zjesť a raz sa najesť do sýtosti.
- ❖ Na Veľkonočnú vigíliu na Bielu sobotu si prineste so sebou sviece a na konci obradov požehnáme veľkonočné jedlá, ktoré pred obradmi položíte pod oltár Božského Srdca.
- ❖ Môžete sa zapísať na papier za lavicami na adoráciu a „stráženie Božieho hrobu“ počas Bielej soboty.
- ❖ Na budúcu nedeľu bude veľkonočná ofera.
- ❖ Zbierkou na kvety pre Boží hrob je poverená p. Matejová, ako po iné roky
- ❖ Slávnosť Zvestovania Pána sa prekladá na pondelok 9. apríla.
- ❖ Organizujeme púť do Nitry, zblahoželáme k 80. narod. rodákovi vdp. Jozefovi Blažekovi, v Nitre na kalvárii bude sv. omša potom obed v reštaurácii, návšteva nitrianskeho hradu a najstaršieho kostola na Slovensku kniežatu Pribinovi z 9. storočia. Cena je 8 €. Kto má záujem môže sa v sakristii nahlásiť. Príchod domov po 17.00 hod.



# FARSKÝ LIST

*Záhorská Ves – Suchohrad*

25. MARCA 2018

Č. 13

**V katolíckych novinách v roku 2010 bola položená otázka čo sú to hriechy proti Duchu Svätému a prečo človeku nebudú odpustené?**

**Vážená redakcia, s úctou prijímame myšlienky o Božom milosrdenstve, ktoré dáva šancu na obrátenie aj zat'atým hriešnikom a zmyje zlo aj zo začiatnených ľudských duší. Ako si však máme vysvetliť, že hriechy proti Duchu Svätému nebudú odpustené? A čo s ľuďmi, ktorí rečami popierajú Boha a jeho milosrdenstvo, no v kútiku duše váhajú? Ďakujem.**

**ALENA, Považská Bystrica**

Milá Alena,  
vo svojich pár riadkoch predkladáte problém, ktorý dlhé obdobie trápil nielen obyčajných ľudí, ale aj mnohých teológov, keď si pred seba kládli výpoveď Ježiša o neodpustených hriechoch proti Duchu Svätému a výroky o nekonečnom Božom milosrdenstve. Zdá sa, akoby v týchto vyjadreniach neodpustenie popieralo milosrdenstvo.

Najprv však uveďme celý text z Písma: „Ľuďom sa odpustia všetky hriechy i rúhania, ktorými by sa rúhali. Kto by sa však

rúhal Duchu Svätému, tomu sa neodpúšťa naveky, ale je vinný večným hriechom“ (Mk 3, 28 – 29).

Čo je vlastne rúhanie a prečo sa neodpúšťa? Musíme si uvedomiť, že rúhanie proti Duchu Svätému, to nie sú slová alebo iné preklánania, ale je to zatvrdilé neprestajné odmietanie prijať spásu, ktorú ponúka Boh človekovi skrze Ducha Svätého. Ak človek neprijíma spasiteľné usvedčenie z hriechu, vtedy odmieta aj očistenie svojho svedomia – čiže odpustenie hriechov. Pápež Ján Pavol II. to nazýval radikálnym odmietnutím odpustenia, lebo „rúhanie proti Duchu Svätému spočíva práve v radikálnom odmietnutí prijať toto odpustenie, ktorého vnútorným rozdávatelom je on a ktoré predpokladá skutočné obrátenie, spôsobené ním samým vo svedomí. Ak Ježiš hovorí, že rúhanie proti Duchu Svätému nemôže byť odpustené ani v tomto živote, ani v budúcom, je to preto, že toto ‚neodpustenie‘ je príčinne spojené s nekajúcnosťou, čiže s rozhodným odmietnutím obrátiť sa“ (porov. Dominum et Vivificantem, 46). Takýto človek je v ustavičnom vnútornom odpore voči Bohu, teda akoby dobrovoľne zostáva vo väzení. Nakoniec sa jeho stav končí nekajúcnosťou a následným zatratením (porov. KKC 1864). Znie to síce tvrdo, ale má to svoju logiku. Ved' si len predstavte, keby sa pred olympijskými hrami niekto zámerne zmrzačil, aby ich nevyhral. Podobne si počína aj ten, kto sa duchovne mrzačí a nestojí o výhru večného života s Bohom. Ak by sme to chceli zhrnúť do jednej vety, znela by: Neodpúšťa sa iba tomu, kto nestojí o nijaké odpustenie. Jasne to vyjadril aj svätec, ktorého si v Roku kňazov osobitne pripomíname, sv. Ján Mária Vianney: „Nikdy človek nebol zatratený preto, lebo spáchal veľa zla, ale preto, že odmietal Božie milosrdenstvo.“ V tomto vyjadrení sa ukrýva veľké Božie milosrdenstvo voči každému človeku. To isté

platí aj o tých, ktorí slovné síce popierajú Boha a jeho milosrdenstvo, ale v kútiku srdca váhajú. Verím, že Boh si dobre všimne práve „váhajúci kútik srdca“, ktorý si rovnako všíma aj Cirkev, a preto neprestáva vyprosovať od Boha milosť pre ľudí, aby do ich srdca predsa len nastúpila správnosť svedomia a zdravá citlivosť pre dobro a zlo.

### **Slová ľútosti nad hriechom:**

**„Bože môj, celým srdcom ťa milujem, a preto veľmi ľutujem, že som ťa hriechmi urazil/a. Chcem sa naozaj polepšiť a hriechu sa chrániť. Otče, odpusť mi pre krv Kristovu“.**

